

短新闻

群众在线报警
警方26秒应答

本报记者 蓝莹 通讯员 倪子乐 周俏玮

本报讯 “我没有办法,我躲在房间里不知道该怎么办……”日前,苍南县公安局灵溪中心派出所微信在线报警小程序后台收到一条报警求助。接警员当即在线回复:“这里是灵溪中心派出所,能和我们说说详细情况吗?”

经过一番线上了解,警方获悉,报警女子遭遇“杀猪盘”诈骗,在网上“男友”一步步哄骗下,她先后投入1万元在某APP上“投资”。她发现自己被骗后,因害怕家人责怪,就把自己锁在房间里,无助之下,给警方发来了信息。

通过女子发送的实时定位,接警员发现这名女子身处距离苍南灵溪2000公里外的四川宜宾,并不是属地管辖范围。安抚女子情绪后,接警员告知她带着转账截图和相关信息前往管辖地派出所报案,争取及时止损。

第二天,苍南警方拨打报警女子的手机回访,女子表示情绪已稳定下来,并已按照警方提示向当地派出所报案,“目前正等待后续调查结果”。对于苍南警方的第一时间回应和帮助,女子再次致谢。

从发布报警求助,到得到警方回复,只用了26秒,这得益于灵溪中心派出所在线报警小程序的开发和启用。

“这个小程序十分方便、快捷,群众可通过扫描二维码,或者微信搜索‘灵溪中心派出所在线报警平台’小程序就能进入平台报警。”派出所负责人朱旭介绍,这个小程序不仅补齐了“110”传统电话报警模式的短板,省去了指挥中心派警的中间环节,还满足了不同方言群众不同情况下的报警需求。

据了解,在这个小程序里,报警人可根据实际情况自主选择报警模式。比如,紧急情况下,可优先使用“一键报警”;人身安全受到威胁或不方便电话报警时,可使用静默状态下的自主报警模式,通过文字、图片将报警内容发送至报警台;描述不清现场状况或语言不通的情况下,可发送视频或语音,向后台展示现场警情,手机定位模式开启状态下,还可发送实时位置,便于接警后台精准获知报警人地理位置信息,快速、准确地调度警力前往处置。

“我们专门安排了人员24小时在线处置,确保做到‘秒应答、快出警’。”朱旭介绍,作为苍南公安数字化改革与基层实践相结合的产物,微信在线报警小程序还将联合司法救助、志愿服务、应急救援等相关部门和治安联盟队伍,实行多跨协同处置,更多、更好地服务群众,打造“便民、亲民、爱民”的“亲警务”模式。

荒了5年的田
终于恢复种植

通讯员 罗菲

本报讯 近日,村民老汪给开化县检察院检察官打来电话:“检察官,告诉你一个好消息,我的田哦,今天水稻种下去了,估计今年能多收1000斤稻谷。”

2017年6月,开化遭受多轮暴雨。老汪的一亩农田被洪水冲毁了,后来被列入县重点灾毁耕地修复计划,拨付资金开展耕地复垦。但是,因对复垦工程质量不满意,老汪的这块田一直荒着。

今年5月,老汪走进了开化县检察院公益损害与诉讼违法举报中心,反映了这个情况。检察官一方面与老汪讲解粮食生产的重要性和农田抛荒的危害性,做通老汪的思想工作;另一方面建议属地政府对水毁田复垦质量进行验收,对未达水田复垦标准的进行整改。5月底,属地政府对该地块农田再次复垦,恢复了水田标准。荒了5年的农田,终于又重新种上了水稻。

图说平安

检调对接联动调解

近日,平湖市矛调中心联合司法局、检察院,成功调解了一起申诉案。

近年来,平湖市矛调中心充分发挥资源整合作用,通过公开听证、法律服务、联动调解等方式,对轻微刑事案件、民事申诉案件等启动“检调对接”机制,实现“案结、事了、人和”。

嘉兴政法融媒体中心 李丰 摄



严查冰雪乐园消防隐患

近日,天台县公安局消防救援大队来到天台山雪乐园开展消防安全专项检查,消除火灾隐患,落实主体责任,确保场所消防安全。

通讯员 阳旭晖 俞武鹏 摄



近日,慈溪市消防救援大队前往辖区沃德喜马拉雅冰雪世界,对场所内的人员配备、日常管理、安全保障等情况进行突击消防安全检查,为冰雪世界上好消防“安全锁”。

通讯员 马文文 摄



防骗知识送进家门

连日来,台州路桥桐屿派出所组织警力深入辖区老人协会、村民家中,面对面向老年人宣传防诈骗知识,引导老年人远离养老诈骗陷阱。

通讯员 张莎莎 摄



宣讲家庭消防常识

近日,安吉县消防救援大队联合昌硕街道新街桥社区开展消防安全宣传服务,向居民发放相关资料,讲解家庭消防安全常识。

通讯员 张燕飞 摄



平安点滴

政法数据平台落地

台州政法融媒体中心 张晓琼

本报讯 近日,天台县全域政法数据平台正式落地。该平台打破了各政法单位之间的数据壁垒,实现了政法机关执法司法信息数据一家录入、多家共享,极大提升了办案质效。

“以前需要专人在各政法单位来回跑调取纸质材料,现在只要一根小小的光纤就让‘数据跑’成功替代了‘人工跑’。”天台县检察院相关工作人员介绍,依托该平台,检察机关法律监督的线索来源渠道也得以有效拓宽。

今年以来,天台县坚持“需求导向、充分共享、保障安全”原则,对“省政法一体化办案系统”进行外延化补充,通过搭建全域政法数据平台,着力破解专人调取纸质材料费时费力的现实问题。该平台以县检察院为中心点,设置交换机和防火墙,向各政法单位牵引一条专用光纤,并落实专人管理接入该光纤的共享电脑,为各类政法数据资源提供了高效、安全、无阻碍的传输通道。到目前,已共享涉民营企业刑事诉讼案件信息5条、民事执行等各类卷宗300余件、近三年终结本次执行程序案件清单20000余条和执行完毕案件清单14000余条。

迅速查获非法垂钓

通讯员 章鸣宇 陈建立

本报讯 长潭水库是天台的“大水缸”,也是一级饮用水水源保护区。近日,4名男子在长潭水库库区非法垂钓,被台州市黄岩区北洋镇综合行政执法队抓了个正着。

当天,执法队工作人员对库区进行日常监控巡视时,发现4名男子正在上垟乡附近库区沿岸偷钓。执法人员迅速行动,水陆并进赶往现场,成功阻截非法垂钓人员并移交公安机关处理。

据了解,为守护好台州“大水缸”,北洋镇综合行政执法队建立了长潭库区水源地“监管一件事”处置流程,集成非法垂钓、采石采砂、危化品监管、水质监测、违章建筑等重点监管事项。此次执法行动正是得益于智慧监管平台的有效预警。

警网融合化解纠纷

通讯员 连笑笑

本报讯 近日,在温岭市新河镇长屿人大联络站内,一起邻里纠纷在人大代表、调解员、网格民警和村干部等多方力量的共同调解下成功化解。

自网格警务推行以来,温岭市公安局立足警网融合,整合公安、司法、乡镇等多方力量,将联动工作站、人大联络站等打造成矛盾纠纷化解“驿站”,推动矛盾纠纷“一线”化解。简单纠纷网格化解、复杂纠纷警网合解、疑难纠纷部门联解,今年1至5月,已化解矛盾纠纷234起。

巾帼调解打开心结

通讯员 赵玲燕

本报讯 近日,温岭市法院大溪法庭“芋溪和”巾帼调解员收到一起离婚纠纷当事人送来的锦旗。据悉,针对这起纠纷,巾帼调解员先后组织了多达20轮的调解,最终打开了当事双方的心结。

自2018年成立以来,大溪法庭“芋溪和”巾帼调解室以“和合文化”为精髓,立足家事纠纷调解,诉前化解成功率高达85%。